

Виходить у Львові  
щодня (крім неділі і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 10.

ПИСЬМА приймають  
ся лиш еранговані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жадане і за зго-  
женом оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІ  
незапечатані візьні від  
оплати почтової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі дивняків па-  
саяк Гавсмана 9 і в ц.к.  
Староствах на про-  
вінці:

на цілий рік К 4·80  
на пів року К 2·40  
на чверть року К 1·20  
місячно . . . К—40  
Поодиноке число 2 с.

З почтовою пе-  
ресилкою:

на цілий рік К 10·80  
на пів року К 5·40  
на чверть р. К 2·70  
місячно . . . К—90  
Поодиноке число 6 с.

## Вісти політичні.

Здоровля Цісаря. — Виборча реформа на Угорщині. — Ворохобня в Альбанії. — З турецького парламенту. — На Далекім Востоді.

„Korresp. Wilhelm“ доносить: Стан здоровля Цісаря єсть тепер під кожним вглядом дуже добрий. Хрипка майже зовсім уступила і Цісар вибере ся дня 3 с. м. о год. 2<sup>3</sup>/<sub>4</sub> по полудні до Будапешту.

Угорське стороництво Юшта рішило ся в Угорщині розпочати живу агітацію за загальним правом виборчим і скликало спільно з соціялістами велике віче на неділю в Арадї, виборчим округі гр. Тиси. До участі запрошено Кошутівців і людовців, однакж ті відказали ся спілки з соціялістами. Ся агітація може облопити весь край, бо широкі верстви народні домагають ся розширення виборчого права. Юштівці починають агітацію у виборчим округі гр. Тиси, найбільшого противника виборчої реформи.

Справа розширення права виборчого в Угорщині є не тільки симпатична, але й konieczна для самої держави. Однакж не можна припускати, щоби Юштівці були такі раді розшири-

ти право виборче на немадарські народности. А що Юшт лучить виборчу реформу з військовою реформою, отже се іunctim стає певним доказом, що Юштівці намагають ся ударемнити обі реформи, бо гр. Тиса безвзглядно буде противний такому іunctim обох реформ.

Отся агітація може викликати велике роз'ярєня народних пристрастий.

На північно альбїнськїм побовищи положєне в послїдних днях не змінило ся, бій трєває дальше між повстанцями а турецькими войсками, котрі не можуть посунути ся дальше поза Туви. Урядові жєрєла доносять, що в Альбанії тепер ще зимна і мокра пора з сніговицею, так що войско стрїчає чи малі перепони в діланю. Тим дасть ся пояснити також обставина, що Тургут-Шєфкет-паша пробуває ще в Скодарі і сам не обняв проведу над войском, а кержують войском підполковники Мугідібей і Емія бей. Як пише „Köln. Ztg.“ доси є в Альбанії 14 повних баталіонів а в найблизших днях має прибути ще сім. Оповідать що сотки рєдифів (з оборони крайної) в Малій Азії звернули ся до своїх з просьбою, що готові по 30 фунтів дати за одного заступника.

Рєдифи заєвняють, що они не годні видержати трудів в гірській околиці і тому радо пристали би на таку жертву. Тимчасом правительство дало приказ, скілько можна

улекшити здачу повстанцям хоч у них мало охоти до того.

На гранци великі трудности насувають ся з виконанєм сторожі. Правительство не може числити на населєня, а треба би для пограничної сторожі потворити сталі приміщеня, що вимагалоби значного помноженя войска у вілятах в Скодарі і Косово, а се знов вимагає значного наєкладу. Хоч турецьке правительство відносить ся так недовірчиво до Чорногори, то нешило вражає досєвід, що італїянський вплив у вілятї скодарськїм в послїдних роках зробив великий поступ. Правительство дїзнало ся, що католицкі Арнавти на певно числять на те, що на случай карної експедиції, як то перевєдено вторік в Косівськїм вілятї, чужа держава в данім случай насильно вишала би ся, щоби їх охоронити. Таке перєконанє могли населєню піддати тілько чужі висланники.

В турецькїм парламенті в дискусії над бюджетом міністерства заграничних справ заявив міністер Рїфаат-паша, що правительство думає вибудувати ріжні шляхи залїзничі, користні для Турєччини, між ними Адрийську, котра остане все турецькою справою і повинна кінчити ся в турецькій пристани. В справі Чорногори заявив міністер, що після інформації Порти доказанє, що Малїсори, помимо відмін-

1)

## Славні купелєві місця в Європі.

(Після Кляра, Штайна, Вебера і др. — владив К. Вербин).

1.

### Дещо з історії купелїв.

Звичайні собі люди, у котрих може лиш з konieczности тілько євїта, що у вікні, не знають майже нічого про ті жєзнедайнї купелї, до котрих рік річно вїзджають ся многі тисячі людей з цілого євїта, людей, котрих очевидно стати на то, щоби шукати поратунку для свого здоровля в місцях, котрі вже сама природа як би на то призначила, надїляючи їх не лиш красним і здоровим положєнем, але ще й жєрєлами, з котрих бє животворна, цілюща водиця. Тепер як раз надходить тотя пора, коли хто лиш може а того потребує, спїшити лічити ся в тих місцевостях, тому може й не від річи буде дещо близше про них розповісти. А цікаві то ба й дуже цікаві річи не лиш задля самої природи тих місцевостий і цілющої сили їх жєрєл, але й задля житя в них.

Вже то само цікаво, як довідались люди, що вода деяких жєрєл має цілющу силу і що она як раз на такі а такі недуги помагає. Річ легко понятна, що вода з деяких жєрєл вже в глибокій старинї звернула увагу людей на себе своїм запахом, смаком і теплотою, а що тодішні люди не могли собі пояснити прикмет

тих жєрєл звичайним способом, то приписували їх впливови богів. Того рода жєрєла уважано за євїтї, а в старинній Греції ставлено коло них євїтинї і не лиш чудотворною силою богів лічено недужих, але цікавим ворожено ще й їх будучність. Знахорство в ворожбицтвом ішло з давна давєн в парі. Славне в старинній Греції місто Дельфі мало не лиш своє цілюще жєрєло Кассотїс, але й свою ворожку Пітію, котра сїдала на тринїжку над якоюсь розколиною в скалі, а газ виходячий звїдтам запаморочував єї і она зачинала ворожити. Хто хотїв почути ворожбу, мусїв насаперед скупати ся в євїтї жєрєлї. У стародавних Греків був вже а давєн давна звичай купати ся перед обїдом і длятого в кожнім зажиточнійшїм домї була купальня, а коли своякя або приятелї приїхали в гостї, то передовсім роблено для них купіль. Греки знали вже також цілющу силу теплих жєрєл і купали ся часто в їх водї.

За римських часів славне було купелєве місто Бає на побережу Кампанії в Італії недалеко Неаполя. І сама охрєстність сєго міста і горячі жєрєла та мінеральні води вабили сюди дуже римських вельмож і богачів, котрі ставили тут свої палати а навіть висували їх на море, коли вже на суші не було місця. Римський учений Сєнека розповїдає, що коли приїхав до Бає, мусїв там мешкати в домї, де на долинї були купелї. Він насєрдив ся там немало, бо вже від досєвїта плюскались там люди, а ті, що бавились мячем, вєрабляли крики; иноді счєнив ся великий крик також

і задля того, що прихоплено злодія, котрий забирає річи тих, що купали ся. Спокою не було в містї, бо крім того ще й євїлякі продавці ровносили по улицах свої товари та звивали людей голосним криком до купованя — особливо же медівниєв.

Але купелї в Бає були нічим супротив купелїв таки в самім Римі. Величави водопроводи спроваджували воду до купелєвих заведєнь, уладжєних пишно в ріжних сторонах міста. Побіч публичних купелїв Агрїппи, Тита і Нєрона було ще множество приватних купелєвих заведєнь. Купелї Каракалі, приступні в певних годинах як для сенаторів так і для широких мас народа, мали околом 1600 марморових сиджєнь, а в купєлях Діоклєцияна було їх навіть аж 3000. Стїни саль були украшені дивного рода мозаїками, котрі шо до єлєганції свого рисунку і пишноти красок дорівнували хоч би й найкрасшим образам. Всюди видко було статуї і стовпи з мармору і иншого дорогого камїня. До марморових басєнів вливала ся безнастанно вода із штучно зроблєних в полірованого єрїбла писків лєвїв. Вступ до тих купелїв був кождому дозволєний, хто лиш заплатив маленьку належитість. Звичай купаня ся занєсли Римляни й до тих країв, котрі були поздобували а де лиш показали ся теплі жєрєла, там они зараз закладали купелєві заведєня.

Колї римська держава розпала ся на двї частї і настала т. зв. східно-римська держава, набрали були більшого значїня купелї в Брусї; їх уживано вже давнійше а за часів ціса-





Телефон 452.

Телефон 452.

**Містове бюро**  
"  
**Ц. К. ЗЕЛІЗНИЦЬ ДЕРЖАВ.**  
**у Львові пасаж Гавсман ч. 9**

**В И Д А Є**

**Білет** складані комбіновано - окружні до всіх і зі всіх значніших місцевостей Європи важні 60, 90 і 120 днів.

**Білет** складані в однім напрямі на німецьких залізницях, важні 45 днів.

**Білет** картонові, звичайні, до всіх станцій в краю і за границею.

**Асигнати**

на місця в спальних вагонах.

**Продаж всяких розкладів їзди і провідників.**

Замовлені білети на провінцію висилають ся за поштовою післяплатою або за посередництвом дотичної залізничної станції.

При замовленю складаного білету треба надіслати 5 корон задатку і подати день, від котрого білет має бути важним.

**Телеграфічна адреса: Stadtbureau, Львів.**